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Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA 

_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.31/2024 
 

OGGETTO: 

REGOLAMENTO SULLE SPONSORIZZAZIONI.           
 

L’anno duemilaventiquattro addì dodici del mese di settembre alle ore ventuno e minuti 

zero nella sala Consiliare, previo esaurimento delle formalità, con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge, si è riunito 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MAGGIO Manuel - Presidente Sì 

2. AMANTI Giorgia - Consigliere Sì 

3. BARATTI Emanuele - Consigliere Sì 

4. GALLI Maria Luisa - Consigliere Sì 

5. PAPETTI Cristiano - Consigliere Sì 

6. PETRIS Chiara - Consigliere Sì 

7. RINALDI Sergio - Consigliere Sì 

8. TAPPA Alberto - Consigliere Sì 

9. SACCHETTI Valeria - Consigliere Sì 

10. FALZONE Giovanna - Consigliere Sì 

11. IANNI' Riccardo - Consigliere Sì 

12. COLLI Giuseppe - Consigliere Sì 

13. CANAZZA Cinzia - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 13 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Angela Maria NATALE la quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor Manuel MAGGIO nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato. 



 Introduce il presente punto posto all’ordine del giorno il Sindaco-Presidente, il quale 

invita il capogruppo di maggioranza Sergio RINALDI a relazionare in merito; 

 

 Interviene il capogruppo di maggioranza Sergio RINALDI, il quale illustra il 

Regolamento sulle sponsorizzazioni, comunicando che il testo è stato visionato dalla 

Commissione Regolamenti in sua seduta del 9.9.2024. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Udita la relazione del capogruppo di maggioranza Sergio RINALDI; 

 

 Udito l’intervento del capogruppo di minoranza “Insieme per Cilavegna per Colli 

Sindaco” Giuseppe COLLI, il quale anticipa astensione del gruppo non tanto per il contenuto 

del Regolamento, quanto per ritenerlo superfluo, avendo il Comune già all’attivo più di 40 

regolamenti, valutando invece, per tale argomento, dei semplici criteri da approvare in Giunta; 

 

 Dato atto che nessun altro consigliere richiede la parola; 

 

 Considerato che occorre procedere all’approvazione di un Regolamento che disciplini 

le condizioni e le modalità operative per favorire il ricorso da parte dell’Amministrazione 

comunale alla sponsorizzazione, come opportunità di finanziamento; 

 

 Preso atto che: 

 

- il contratto di sponsorizzazione è un contratto bilaterale a prestazioni corrispettive 

mediante il quale una pare, l’Amministrazione comunale (sponsee) garantisce ad un 

terzo (sponsor) la possibilità di pubblicizzare, in appositi spazi, il nome, il logo, il 

marchio, i servizi e simili, nei modi previsti dallo stesso contratto a fronte dell’obbligo 

dello sponsor di pagare un determinato corrispettivo in denaro o di fornire una 

prestazione diretta o indiretta a favore dell’Amministrazione comunale; 

- con il termine “sponsorizzazione” si intende ogni corrispettivo in denaro ovvero ogni 

prestazione diretta o indiretta, proveniente da terzi (sponsor) allo scopo di promuovere 

il proprio nome, marchio, attività o i propri prodotti, servizi e simili ovvero conseguire 

una proiezione positiva di ritorno e quindi un beneficio d’immagine; 

- che il soggetto promotore è la persona fisica o giuridica, pubblica o privata, che 

propone di stipulare un contratto di sponsorizzazione con il Comune di Cilavegna; 

- che lo “Sponsee” è il Comune di Cilavegna; 

Atteso che l’art. 43 della Legge n. 449 del 27.12.1997 subordina la legittimazione delle 

pubbliche amministrazioni a stipulare contratti di sponsorizzazione al ricorrere delle seguenti 

condizioni: 

• perseguimento di interessi pubblici; 

• esclusione di conflitti di interesse; 

• conseguimento di risparmi di spese; 

 

Visto l’allegato testo regolamentare; 



 

Dato atto che la bozza di Regolamento è stata visionata dalla Commissione 

Regolamenti in sua seduta del 9.9.2024, come risulta da verbale agli atti; 

 

Visti i pareri dei funzionari responsabili, in relazione alle rispettive competenze, come 

da apposita dichiarazione allegata al presente provvedimento; 

 

Con voti favorevoli n. 11 – contrari // - astenuti 2 (Minoranza “Insieme per Cilavegna 

per Colli Sindaco” Giuseppe COLLI e Cinzia CANAZZA) su n. 13 consiglieri presenti, 

espressi nei modi e nelle forme di Legge; 

 

D E L I B E R A 

 

1) Di approvare, per le causali di cui in premessa, il Regolamento sulle sponsorizzazioni, 

come da testo allegato al presente provvedimento e costituente parte integrante e 

sostanziale del medesimo, composto da n. 25 articoli; 

 

Si pone ai voti l’immediata eseguibilità del presente provvedimento; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Con voti favorevoli n. 11 – contrari // - astenuti 2 (Minoranza “Insieme per Cilavegna 

per Colli Sindaco” Giuseppe COLLI e Cinzia CANAZZA) su n. 13 consiglieri presenti, 

espressi nei modi e nelle forme di Legge; 

 

D E L I B E R A 

 

- Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 

– comma 4 – del D.lgs. 267/2000. 

 

* * * * 

 Letto, approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

Manuel MAGGIO 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

Dott.ssa Angela Maria NATALE 

 

 

 

 


